

## 「我们的清扫志愿者活动」

自治团体名：日本国 富山县

发表者名：高冈市立伏木中学

伏木地区位于富山县高冈市北部、面向富山湾、后面有绿色成荫的二上山。因此，自古以来在此设置了国府，这里作为贸易港口日益兴旺。

### 1 以学生会为中心的活动

为了保护身边优美的环境，在伏木中学，以学生会为中心，进行着环境美化志愿者活动。放学后，在学校院子里进行花坛的移植和除草等工作，还利用少许时间进行拣垃圾和擦地等校内清扫活动。不只是校内美化，学生们还积极参加地区的环境美化活动。学生会计划的「Cleanup 伏木」活动分成3组，于7月7日放学后进行了清扫活动。

#### B组

在火车站前的道路上，有很多香烟头。



#### C组

在护栏里散落着空罐和空糖果袋。



### 2 在综合学习时间内进行的活动

在综合学习时间内进行了学校附近国分海滩的清扫活动。国分海滩垃圾很多，非常脏。散落在海滩上的不只是漂浮物，还有非法乱扔的垃圾。海水中也有垃圾。将收集起来的垃圾进行分类，有空饮料罐、机器零件，甚至还有锅。

#### 国分海滩的清扫活动

国分海滩处于道路两侧，人和车的来往很频繁。



放烟花后残留的垃圾也有好几处。



### 3 在地区内的活动

高冈市每年在开放海水浴场的日子里都有当地的人们对国分海滩和松太枝海滩进行清扫。松太枝海滩的垃圾和国分海滩的垃圾不同，几乎都是漂浮物。另外，在伏木港庙会的烟花大会的第二天，还在万叶码头进行清扫活动。在万叶码头散落着干电池和钓鱼针以及线等垃圾。

### 4 对漂浮物调查活动的参加

从2002年开始，参加了松太枝海滩的漂浮物调查活动。在松太枝海滩的4个区域（400m<sup>2</sup>）进行了调查。在松太枝海滩每100m<sup>2</sup>范围内平均收集了954个、2791g的漂浮物。其中，塑料类占总个数的70.1%、占总重量的65.5%，此结果与其他地区相比，为最高值。另外，在塑料类中，塑料碎片占50%以上。这是因为塑料类易碎，所以易被波浪打成碎片。

#### 松太枝海滩

金属、玻璃和陶瓷器类的数量很少。



塑料类的数量最多且零碎，数起来很困难。



### 5 总结

因像烟花等带到海滩上的垃圾很多，所以海滩变得非常脏。虽然我们认为将各自的垃圾带回去是理所当然的事情，但不遵守的人还是有很多。另外，从漂浮物调查结果来看，我们认为海边垃圾是一个需要世界各国齐心协力来解决的问题。为了使随便乱扔垃圾的人变得越来越少，我们认为向人们呼吁减少垃圾排放是十分重要的。而且，为了更加扩大此志愿者活动的范围，需要不断地提高保护环境意识。